

Шарипов А.Ш.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ МЕЖКУЛЬТУРНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Научный руководитель: ст. преп. Левашова С.А.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Цель работы: рассмотреть некоторые актуальные проблемы межкультурного взаимодействия и изучить пути их решения.

Межкультурное взаимодействие становится все более распространенным явлением в современном глобальном мире, где люди из разных культурных слоев постоянно взаимодействуют друг с другом. Однако это взаимодействие может быть чревато реальными проблемами, которые могут привести к недоразумениям, конфликтам и культурным столкновениям.

Одной из основных проблем межкультурного взаимодействия являются *культурные стереотипы*. Стереотипизация – это акт приписывания определенных характеристик или черт целой группе людей на основе их культурной самобытности. Стереотипы часто имеют негативную природу и основаны на предрассудках, дискриминации, недопонимании, которые влияют на коммуникацию.

Еще одна проблема, возникающая при межкультурном взаимодействии, – это *культурное недопонимание* или *ошибочные невербальные интерпретации*. Недопонимание может возникнуть из-за различий в языке, обычаях и культурных нормах. Например, жесты, которые считаются приемлемыми в одной культуре, могут рассматриваться как оскорбительные в другой. Недопонимание также может возникнуть из-за различий в невербальном общении, таких как зрительный контакт, язык тела и выражения лица, голосовые особенности, элементы одежды, движение, расстояние между говорящими и отношение ко времени. Неправильная интерпретация невербального поведения может легко привести к конфликтам или конфронтации, которые нарушают коммуникативный процесс.

Недостаток *культурной компетентности* также может представлять серьезную проблему в межкультурном взаимодействии. Культурная компетентность относится к способности понимать, ценить и эффективно общаться с людьми из разных культурных слоев. Без культурной компетентности людям может не хватать навыков и знаний, необходимых для того, чтобы ориентироваться в культурных различиях и избегать недоразумений.

Проблемой, возникающей при межкультурном взаимодействии, является *этноцентризм*. Он относится к тенденции рассматривать свою собственную культуру как превосходящую другие и приводит к дискриминации и предубеждению в отношении представителей других культур.

Для успешного решения проблем межкультурного взаимодействия необходимо способствовать культурному осознанию и взаимопониманию через образовательные и обучающие программы, установление границ между общими и специфическими кодексами правил путём переговоров, открытое признание права на отличие различных культур и на взаимообмен между людьми и группами.

В заключение следует отметить, что межкультурное взаимодействие становится все более распространенным явлением в современном глобальном мире. Решение этих проблем требует согласованных усилий по повышению осведомленности и взаимопонимания в области культуры посредством образования, профессиональной подготовки и содействия межкультурному общению. Поступая таким образом мы можем создать гармоничное и инклюзивное общество, в котором люди из разных культурных слоев будут взаимодействовать и процветать вместе.